
31/10/2024

Μητροπολίτης Κισάμου σε Πρόεδρο της 
Γερμανίας για ΔΝΤ, Γερμανικές αποζημιώσεις, 
κατοχικό δάνειο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Την ιστορική και μαρτυρική Κάντανο, της Επαρχίας Σελίνου, 
ένα από τα πολλά μαρτυρικά χωριά της Ελλάδας, επισκέφθηκε 
ο Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας κ. 
Φράνκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ. Ενώπιον του Μνημείου πεσόντων 
της Καντάνου, το οποίο βρίσκεται στην κεντρική πλατεία, 
τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση, χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφλοχίου.
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Τον υποδέχθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο Δήμαρχος 
Καντάνου Σελίνου κ. Αντώνιος Περράκης, Πολιτικές, Στρατιωτικές και άλλες 
Αρχές και Φορείς.

Προ του «Δι΄ ευχών», ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος απευθύνθηκε προς τον κ. 
Πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας «Ως ο πνευματικός 
ταγός αυτού του αδούλωτου και απροσκύνητου λαού» χαιρετίζοντας την έλευση 
στην μαρτυρική και ιστορική Κάντανο και συνέχισε: «Δράττοντας την ιστορική 
αυτή παρουσία και ευκαιρία αισθάνομαι χρέος ιερό να μνημονεύσω το τι 
ακολούθησε από τον περήφανο λαό της Κρήτης αλλά και από την Εκκλησία της 
Κρήτης και πως συμπεριφέρθηκε και μετά από τον πόλεμο».
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Σημειώνοντας μεταξύ άλλων «… Η Χώρα σας όχι μόνον δεν συμπαραστάθηκε στην 
Χώρα μας τα δύσκολα χρόνια των μνημονίων, αλλά την έσπρωξε στο ΔΝΤ. … Οι 
Γερμανικές αποζημιώσεις και το κατοχικό δάνειο δεν είναι μια υπόθεση που κλείνει 
και ένα νομικό ζήτημα, αλλά δέσμευση ιστορικής ευθύνης της χώρας σας και 
εθνική επιταγή. … Από εδώ από την Κάντανο οφείλουμε να διακηρύξουμε, 
στεντόρεια τη φωνή, και το λέμε σε εσάς τον πρώτο πολίτη της Γερμανίας, ότι αν 
θέλετε αυτή την ιστορική ευθύνη που λέτε ότι έχετε δέσμευση, να κάνετε πράξη, 
τότε προϋπόθεση είναι η δικαίωση για τις γερμανικές αποζημιώσεις και το 
κατοχικό δάνειο», ανέφερε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνου του Προέδρου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας 
της Γερμανίας στο Μνημείο πεσόντων, ξενάγηση στο μουσείο, ομιλία του 
Δημάρχου Καντάνου Σελίνου κ. Αντωνίου Περράκη και ομιλία του Προέδρου της 
Γερμανίας κ. Φράνκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ.





  




